

## ***«Космический полустанок»***

### **История создания поселка Прибрежный.**

Как все начиналось.... В сентябре 1959 года началось строительство филиала завода экспериментально- испытательной базы жидкостных ракетных двигателей. Для поиска подходящей площадки были привлечены все лесники Ново-Буянского лесного хозяйства. Вместе с представителями НКВД были обследованы и предложены два оврага в районе села Винтай. Преимуществами данного места были: южное направление склонов оврага их глубина, а также, что недалеко проходила железнодорожная ветка, соединяющая Куйбышев с Тольятти.

Строительство началось силами специальных воинских частей п/я 355. Первые казармы для военных построили на месте будущего поселка. В поселке Винтай был возведен завод железобетонных конструкций. Начальником филиала с момента строительства 1959г и до 1980 года был Б.Г. Лукашев.

31 августа 1961 года проведено первое огневое испытание жидкостного ракетного двигателя на стенде №1.

Для работы на стенде необходимы были специалисты. Строительство жилья началось с бараков. В бараках селили по 4 семьи. Для решения жизненно важных вопросов был создан поселковый совет. В него вошли основные специалисты включая главного инженера. В 1960 году по решению Куйбышевскому Облисполкома поселок был реорганизован в рабочий поселок Прибрежный, находился в подчинении Ново-Буянского района Куйбышевской области.

5 марта 1961 года были проведены выборы в поселковый Совет . 10 марта 1961 года состоялась первая сессия поселкового Совета первого созыва, на которой был избран состав исполкома из 7-ми человек и утверждены 4 постоянных комиссии. Председателем пос. Совета был избран Изин Николай Иванович 1922 года рождения, участник ВОВ. Секретарем исполкома была утверждена Синотина Ольга Федоровна.

Исполком был размещен в доме №3 по улице Парусной, квартира 28. 6 ноября 1961 года переведен в помещение почтового отделения №57.

В 1960 году была построена общественная баня. Детей в школу первые годы возили в село Задельное. В том же году был построен отдельный пост 29 ВПЧ.

С 1959 по 1960 год в поселке появились 5 четырех этажных домов с видом на реку Волгу по улице Прибрежной. Заработал первый детский комбинат по улице Труда на 100 мест (заведующая - Сигаева Нина Васильевна), открыта школа №165.

В 1962 году построена железнодорожная станция Задельное. До этого времени сообщение с городом было только автобусами № 79.

С июля 1963 года в поселке открыты комбинат бытового обслуживания (заведующая - Филатова Галина Андреевна). В том же году вырос больничный городок (главврач - Емельянова Людмила Ивановна), стационар на 45 койко-мест.

30 января 1964 года были присвоены наименования улиц: Звездная, Парусная, Прибрежная, Грибная, Флотская, Юности, Труда, Мотористов, Знаменосная.

В 1965 году сданы в эксплуатацию два магазина «Промтоварный» - в доме № 1 по улице Звездной и «Продовольственный» в доме № 4 по улице Труда.

Затем сдан детский комбинат № 293 филиала КМЗ на 140 мест.

В августе 1967 года была сдана в эксплуатацию школа № 146 по улице Звездной на 720 мест. Первым директором школы был назначен Агафонов Олег Владимирович, а завучем школы - Ионова Александра Александровна.

Для благоустройства поселка люди часто выходили на субботники, не только взрослые, но и дети. Силами жителей поселка были посажены гектары леса. На песчаных склонах разместились дачные участки.

В начале 70-х годов был сдан в эксплуатацию дом культуры «Пламя». В поселке появилась библиотека, детская комната, технический клуб для детей.

С возрождением православия в России в поселке Прибрежный появилась достопримечательность - Храм Святых Новомучеников и Исповедников Российских. 3 июня 1999 года был заложен первый камень в основании храма, а в

августе 2000 года было завершено строительство. 10 декабря 2000 его освятил высокопреосвященнейший Сергей, архиепископ Самарский и Сызранский. Это в 2,5 раза увеличенная копия храма, найденного геологами заполярном городке Зашиверске. Храм был построен в традициях старорусского зодчества - без единого гвоздя. Сегодня Храм это - центр духовного и нравственного возрождения.

Поселок Прибрежный - излюбленное место отдыха самарцев, тольяттинцев, а также их гостей. Те, кто любят природу, останавливаются в туристических базах «Тополя», «Дубки», «Стрежень», «Сказка», «Радуга» или в туристических лагерях «Мир», «Горка», «Топольки». Для тех, кто хочет обосновать собственный лагерь существуют зоны отдыха «Островок» и другие.

Много лет вблизи поселка Прибрежный, на Мастрюковских озерах проводится традиционный фестиваль туристической песни, посвященный памяти Валерия Грушина.. За годы существования его посетили более миллиона человек из разных уголков нашей страны и зарубежья.